

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ДЕНЬ РАДИО

ОРГАН
Тайгинского
ГК ВЛКСМ
и горсовета,
Кемеровской
области

№ 57 (1977)

27 апреля 1946 года, суббота

Цена 20 коп.

ВСЕ НА СТАХАНОВСКУЮ ВАХТУ!

Три дня отделяют нас от традиционного праздника международной солидарности трудящихся — 1 Мая.

Первый послевоенный май будет особенно светел и радостен. Наша могучая Родина встречает его в обстановке, когда советский народ приступил к выполнению грандиозного плана четвертой сталинской пятилетки.

По почину лучших стахановцев, новаторов производства растет и ширится трудовой подъем, направляемый на достойную встречу 1 Мая и День Победы, на претворение в жизнь великих сталинских предначертаний.

Призыв передовиков — встретить эти знаменательные даты досрочным выполнением производственных заданий, выдачей сверхпланировкой продукции — нашел горячий отклик среди коллективов предприятий нашего города.

Коллектив швейной фабрики № 16 в предмайском социалистическом соревновании добился замечательных успехов в работе. 23 апреля фабрика завершила месячную программу и сейчас дает продукцию сверх плана. На четыре дня раньше срока закончил производственный план цех среднего ремонта вагонного депо.

Не отстают в предмайском соревновании и другие коллективы. Передовая смена дежурного по отделению т. Юшкова во второй декаде апреля успешно справилась с выполнением плана погрузки угля, леса и других грузов. Применив передовые методы труда, она намного улучшила и другие показатели в работе. Например, обработка поездов скоростным методом увеличилась на 30 процентов. Это дало возможность перевыполнить участковую скорость, увеличить среднесуточный пробег порожняковых, угольных и других маршрутов. Улучшила поездную работу смена дежурного по отделению, которой руководит т. Крутов.

Достойно встретить майский праздник и День Победы — таково горячее стремление всех советских людей. Лучшие люди вагонного депо т. Титов, Козлов, Гринько, Серых, Долженко и другие с честью выполнили взятые на себя обязательства, подняли свою производительность труда на 400 процентов и больше. Замечательных успехов в работе добился машинист паровозного депо т. Симочкин. Он содержит свой паровоз в образцовом состоянии, водит поезда на высоких технических скоростях, экономит топливо. Хорошо работает составитель станции т. Каверзин. Применив передовые методы труда, он систематически перевыполняет норму формирования поездов.

Высокие производственные показатели достигнуты всюду, где

развернуто действенное социалистическое соревнование. Но где соревнование проводится формально, там производственные успехи не велики. К таким предприятиям относится леспромхоз треста «Северокузбасслес». Он оказался в большом долгу у государства, не додал шахтам Кузбасса значительное число крепежного леса. Неудовлетворительно работают артели «Красный швейник», «Красный ударник» и «Строитель коммунизма».

Не выполняет взятых на себя обязательств коллектив пункта технического осмотра. По вине работников пункта осмотра допускаются частые случаи срыва поездов к отправлению. Руководители пункта технического осмотра (начальник т. Пыркин) смирились с творящимися безобразиями и не ведут должной борьбы с бракоделами и нарушителями трудовой и производственной дисциплины. Очень много недостатков в работе станции и паровозного депо. В ряде цехов, смен и бригад не изжиты браки в работе, отсутствует борьба за выполнение обязательств, за поднятие производительности труда, за качество выпускаемой продукции.

Сейчас, когда считанные дни отделяют нас от праздника, отставание терпимо быть не может. Чтобы наверстать упущенное, имеются все возможности. Задача командиров производства, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций — немедленно устранить недостатки, перестроиться так, чтобы обеспечить выполнение производственных измерителей каждым цехом, каждой сменой, каждым рабочим. Позорно будет, если коллектив того или другого предприятия не выполнит обязательства, взятые в предмайском социалистическом соревновании.

Надо шире развернуть соревнование по профессиям, добиться, чтобы каждый рабочий, каждый трудящийся, взявший конкретное обязательство, выполнил его. Необходимо предать соревнованию широкую гласность, поставить дело так, чтобы имени передовиков соревнования были известны всему коллективу, чтобы их пример увлекал других, у отстающих вызывал стремление стать передовыми.

Многие коллективы предприятий нашего города встали на стахановскую вахту в честь наступающего праздника. Этому примеру должны последовать все предприятия города. Сделаем период, оставшийся до праздника, днями самоотверженного героического труда! Пусть каждое предприятие даст к празднику свои производственные подарки!

Все на стахановскую вахту в честь 1 Мая!

7 МАЯ — ДЕНЬ РАДИО

7 мая этого года трудящиеся нашей страны будут отмечать День радио. ЦК ВЛКСМ принял постановление об участии комсомольских организаций в проведении этого дня.

Готовясь ко Дню радио, комсомольские организации должны обратить главное внимание на организацию массово политической работы и развитие радиолюбительства среди молодежи. Комсомольские организации призваны организовать для молодежи беседы, доклады и лекции о достижениях отечественной науки и техники в области радио, о роли радио в культурной и политической жизни и народном хозяйстве страны, о жизни и научной деятельности изобретателя радио А. С. Попова.

Комсомольским организациям городов, имеющим предприятия электро- и радиопромышленности, рекомендуется совместно с местными советами Осодавханизмом организовать выставки, посвященные достижениям советской радиотехники. ЦК ВЛКСМ предложил комсомольским организациям оказать помощь органам связи и радиокомитетам в работе по улучшению радиотрансляционной сети в городах и районных центрах.

Областные и республиканские комсомольские газеты, молодежные радиовещания опубликуют и передадут по радио статьи о достижениях отечественной науки и техники в области радио, о роли радио в народном хозяйстве страны.

Советские железнодорожники! Обеспечивайте своевременную доставку грузов для народного хозяйства страны! Увеличивайте погрузку и ускоряйте оборот вагонов! Добивайтесь новых успехов в работе железнодорожного транспорта!

Из Призывов Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).

ВСТРЕТИМ ПРОЛЕТАРСКИЙ ПРАЗДНИК НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОБЕДАМИ!

Успех швейниц

Большими производственными успехами встречает международный праздник 1 Мая и День Победы коллектива швейной фабрики № 16. Широко развернувшееся социалистическое соревнование обеспечило подъем в труде. 23 апреля коллектив успешно завершил месячную программу.

Первенство в соревновании занимает бригада, которой руководит т. Скрипаль. Эта бригада еще с марта держит переходящее красное знамя фабрики.

Отлично освоила технологический процесс обработки выпускаемой продукции, замечательных успехов добились швей т. т. Болотовская и Вероника Боровская. Они свое месячное задание выполнили больше, чем на 250 процентов.

Двухсотниками стали швеи т. т. Демина, Ураева Галия, Бухтиярова и Ярыгина.

Неплохо справился с месячной программой коллектив модного цеха, которым руководит т. Урюпова. Месячная программа цеха завершена 19 апреля.

Образцы в работе показывает швея т. Марынина. Она систематически дает по две нормы за смену, не имеет случаев производственного брака. Хорошо работает ученица т. Стакеева.

Коллектив фабрики взял на себя обязательство в оставшиеся до 1 мая дни наверстать, упущенное в первом квартале.

Н. Манарова.
Пред. местного комитета.

ДОСРОЧНО ЗАВЕРШИЛИ ПРОГРАММУ

Горя желанием встретить proletарский праздник новыми производственными успехами, коллектив литьевого цеха паровозного депо выполнил 25 апреля по выплавке меди на 161,5 процента и по чугуну на 113,3 процента.

Отличных результатов в работе добилась бригада разливальщиков, которой руководит т. Рябчиков. Она за 25 дней апреля дала три месячных нормы.

Неплохо работает бригада заильщиков, где бригадиром т. Попов, выполнившая свое месячное задание на 298 процентов.

В индивидуальном социалистическом соревновании победителем вышел литейщик т. Зотов, выполнивший свое задание на 402 проц.

Хорошо работают формовщики т. т. Алексеев, Куряк. Они свою производительность труда довели до 300 процентов.

Литейщики привели в порядок территорию цеха, очистили и отгрузили 35 тонн металломолома в фонд восстановления железнодорожного транспорта. Особенно активное участие в этой работе принимали комсомольцы цеха.

М. Пасюнов.
Зам. нач. литьевого цеха.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЕНО

Коллектив заготовительного цеха Тайгинского вагонного депо в предмайском социалистическом соревновании брал на себя обязательство довести производительность труда не менее, чем на 200 процентов.

Слова у стахановцев не расходятся с делом. На 15 апреля производительность труда по цеху

составила 201 процент. Лучших результатов в работе добилась смена, которой руководит т. Кайдоццев.

Соревнуясь на первенство, лучшие успехи добились слесарь-инструментальщик т. Жидков. Он свою производительность труда довел до 520 процентов.

Н. Муштаков.

БЛАГОУСТРОИМ НАШ ГОРОД!

Письмо комсомольцев Тайгинской электростанции ко всем комсомольцам и молодежи города

Дорогие товарищи!

Верховный Совет СССР принял Закон о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 г.г., в котором воплощены гениальные сталинские планы дальнейшего расцвета могущества нашей любимой Родины.

В первых рядах борцов за выполнение и перевыполнение плана 4-ой сталинской пятилетки идет советская молодежь, ее передовой отряд — трижды орденоносный ленинско-сталинский комсомол.

Большое место в плане 4-ой пятилетки отводится благоустройству городов, строительству культурных учреждений. Комсомольцы и молодежь Тайгинской электростанции берут на себя обязательство: отработать по 12 часов в месяц на строительстве культурных учреждений, благоустройстве и озеленении города.

Первой своей задачей мы ставим ремонт и благоустройство стадиона «Локомотив», который был до войны

любимым местом отдыха молодежи, а сейчас находится в запущенном состоянии.

Мы обращаемся с призывом ко всем комсомольцам и молодежи города Тайги выйти 28 апреля на массовый воскресник по ремонту стадиона, чтобы в этот день сделать беговую дорожку, разбить волейбольные и баскетбольные площадки, построить теннисный корт, площадку для городков, очистить всю территорию стадиона.

За дружную работу, товарищи!
Благоустроим и озеленим наш город!

В ГОРКОМЕ ВЛКСМ

Бюро Тайгинского горкома ВЛКСМ одобрило инициативу комсомольцев и молодежи электростанции и обязало все комсомольские организации города обеспечить массовое участие молодежи в воскреснике по ремонту стадиона «Локомотив», который состоится 28 апреля с. г. в 9 час. утра.

Партийная жизнь

Коммунисты обсуждают пятилетний план

25 апреля состоялось собрание коммунистов станции Тайга. На партсобрании с докладом "О пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства в 1946—1950 гг." выступил начальник станции т. Нехаев.

— Новый пятилетний план,—говорит докладчик,—предусматривает, как первую задачу, увеличить по сравнению с довоенным уровнем производство промышленной продукции почти в полтора раза и обеспечить первоочередное восстановление и развитие тяжелой промышленности и железнодорожного транспорта.

Министерство путей сообщения поставило перед командирами и работниками транспорта важнейшую задачу — использовать все резервы для роста перевозок. Эта задача настоятельно диктуется тем, что в первые годы пятилетки возрастающие потребности в перевозках придется удовлетворять в основном при существующей пропускной способности и технической вооруженности железных дорог.

Докладчик рассказал о предполагаемой реконструкции Тайгинского железнодорожного узла и характеризовал работу станции в текущем месяце.

Станция Тайга в апреле улучшила производственные показатели, но в ее работе все еще много недостатков. Особенно плохо обстоит дело с выполнением графика движения поездов: имеются частные случаи срыва отправления поездов по неготовности состава. Не изжиты браки в работе. Неблагополучно с трудовой дисциплиной.

Тов. Нехаев призвал коммунистов возглавить борьбу за выполнение намеченных планов, подчеркнув особую важность внедрения передовых методов труда.

— Внедрение передовых методов,—говорит он,—должно стать одним из приоритетов борьбы за успешное выполнение и перевыполнение планов сталинской пятилетки.

По докладу развернулись оживленные прения. Выступающие вскрывали недостатки в работе станции, указывали пути их из-

жития, говорили о необходимости широкой пропаганды Закона о пятилетнем плане.

Начальник вокзала т. Соколов доложил собранию о том, что на вокзале закончены ремонтные работы и он готов к обслуживанию пассажиров в летний сезон. Он также привел факты, говорящие о том, что коллектив пассажирской службы за последнее время улучшил свою работу. За первый квартал работники пассажирской службы не допустили ни одного случая производственного брака.

Дежурный по путям т. Богданов в своем выступлении указал на низкую трудовую и государственную дисциплину среди работников станции, на слабое развертывание в коллективе социалистического соревнования.

— Можно привести,—говорит он,—много фактов формального заключения договоров. Люди подписываются под обязательствами, но их не выполняют.

Тов. Богданов подчеркнул необходимость широкой пропаганды Закона о пятилетнем плане. Закон надо довести до сознания каждого работника станции.

Об этом же сказал в своем выступлении составитель т. Рыбалко.

— Для широкого распространения Закона о пятилетнем плане,—говорит он,—надо использовать все формы агитационной и пропагандистской работы: доклады, лекции, плакаты и иную наглядную агитацию. Пропагандировать и разъяснять Закон о пятилетке — дело чести не только пропагандистов и лекторов, но и всех коммунистов.

Зав. подсобным хозяйством станции т. Котов рассказал о том, как проходит подготовка к севу. В своем выступлении он подчеркнул, что создание собственной продовольственной базы поможет работникам станции лучше справиться со стоящими перед ними задачами. Тов. Котов просил хозяйственников оказать всестороннюю практическую помощь подсобному хозяйству в дни посевной кампии.

Собрание коммунистов станции по вопросу повестки дня приняло развернутое решение.

Е. Нечухрина.

Обслуживание заемодержателей

По г. Тайга проходит массовая проверка облигаций на выигрыши. Работники сберкассы, для лучшего обслуживания заемодержателей, организовали проверку облигаций непосредственно на предприятиях и в учреждениях.

Уже обслужены коллектизы комбината строительных материалов, 3-го паровозного отделения, линорсса и другие. Среди выявленных выигрышей имеются круп-

ные и среди них 5.000 рублей. Только за апрель выявлено до 930 выигрышей на сумму 86.000 рублей.

В целях лучшего обслуживания трудающих сберкасса продаёт карточки по проверке выигрышей. Они очень удобны, т. к. избавляют заемодержателя от холода в сберкассе.

М. Мигачев.

Во всеоружии встретим весенний сев

Весна запаздывает. В прошлом году полевые работы начались в последние числах апреля. Нынче поля еще не везде очистились от снега. Значит тем более коротки и скользкими будут сроки посевной кампии и тем больше организованности, слаженности, напряженности в труде должны показать коллективы подсобных хозяйств.

Передовые подсобные хозяйства Тайгинторга, комбината строительных материалов, горнодобывающего комбината давно подготовились к полевым работам. Они ждут их с особым волнением, ибо этой весной закладываются основы выполнения четвертой сталинской пятилетки—пятилетки нового могучего подъема народного хозяйства, дальнейшего улучшения благосостояния трудящихся.

Основа высокого урожая — доброкачественные семена. Забота будущем урожая начинается с подготовки семян к посеву и, в первую очередь, с доведения их

путем очистки и сортировки до посевных кондиций.

Сеять неочищенными и непроверенными семенами нельзя. Это основное агротехническое правило, выполнения которого должен добиваться каждый руководитель подсобного хозяйства.

Передовые подсобные хозяйства нашего города этого правила строго придерживаются. Подсобные хозяйства Тайгинторга, комбината строительных материалов, линорсса, горнодобывающей комбинаты хорошо обработали семена и проверили их на всхожесть. Но есть и такие хозяйственники, которые не проявляют должной заботы о посевном материале.

Подсобные хозяйства дома отдыха инвалидов отечественной войны, росгвардии, железнодорожной поликлиники, кирпичного завода до сего времени не проверили семена на всхожесть. Они тянут с этим важнейшим мероприятием.

Правильно поступили работни-



Сборка и испытание радиаторов в тракторном цехе Харьковского тракторного завода имени Орджоникидзе.

Советы огородникам

Обработка почвы и внесение удобрений

В условиях нашего города, где почва особенно суглинистая и следовательно способна быстро спресовываться и превращаться в чистую воздухонепроницаемую массу, необходимо двукратная вспашка и хорошее боронование, и тем более, если земля не была с осени вспахана на зябь. Причем вторичная вспашка должна быть проведена за пять-шесть дней до момента посева той или иной культуры.

Наряду с хорошей обработкой необходимо еще удобрить землю имеющимися у нас под руками удобрениями в виде навоза, древесной золы, птичьего помета и фекалий. Внося эти удобрения, мы достигаем две цели: во-первых, даем почве добавочные питательные вещества, и во вторых, перестраиваем структуру почвы.

В данный момент, необходимо заняться подготовкой навоза. Для того, чтобы навоз стал действенным удобрением, его нужно немедленно собрать, разрыхлить и сложить в компактные бунты, очистив от излишнего снега. Надеясь в таком виде, навоз быстро самозагорается и вскоре превращается в перегной, что и требуется для удобоваримого питания капусты, огурцов, помидор, тыквы, свеклы, брюквы, картофеля и т. д.

Разбросанный по огороду навоз в неподготовленном виде, да еще не перед паютой, а раньше времени подвергшийся выщелачиванию водой и выветриванию теряет всякую ценность, так как из него улетучивается азот и уничтожаются другие удобрительные свойства.

Если перегной и других удобрений в хозяйстве достаточно, то их можно вносить просто: разбросать равномерно по полу под паутой перед самой паютой. Если же удобрений мало, то следует рассыпать и смешивать с землей по лункам и бороздкам посадки или посева культур с учетом пространства, занимаемого корневой системой той или иной культуры.

Для посева и посадки овощей в наших местных условиях лучше всего пользоваться узкими и высокими грядами, хорошо прогревающимися и более воздухопроницаемыми. Особенно так необходимо делать на изменивших местах.

Производя посев, нужно учитывать требования той или иной культуры к светотепловому режиму. Огурцы, тыква, помидоры, и даже картофель и свекла, как теплолюбивые растения, нужно сеять по возможности на площадях с южным склоном и на повышенных местах. Кроме того, надо избегать повторных посевов одной и той же культуры по одному месту. Это необходимо не только во избежании заражения болезнью, которой подверглось то же растение в предыдущем году, но в целях лучшего использования питательных веществ почвы, которая при повторных одно и той же культуры совершенно истощает один элемент питательного вещества, не использует другие, необходимые для питания других культур. Вот почему чередование посева всех культур нужно проводить в обязательном порядке.

Г. Найденов.
Агроном лесоресурса.

План проведения празднования 1 Мая по городу Тайга

1. Все предприятия, учреждения, организации и учебные заведения должны быть культурно оформлены, украшены лозунгами, плакатами, флагами, портретами вождей, диаграммами, иллюминированными.

2. 30 апреля 1946 года, в 8 час. вечера, в клубе им. Ленина состоится торжественное заседание, посвященное празднованию 1 Мая.

3. 1 Мая 1946 года на площади клуба им. Ленина проводится общегородской митинг трудящихся.

4. Порядок митинга:
а) по первому деповскому гудку, в 10 часов утра, все трудящиеся города собираются у своих предприятий, учреждений, организаций, учебных заведений;

б) по второму деповскому гудку, в 10 час. 30 мин., трудящиеся города со знаменами, портретами вождей, лозунгами хорошо оформленными колоннами идут на площадь клуба им. Ленина.

5. В 11 час. дня открывается общегородской митинг.

6. По окончании митинга все колонны организованно проходят мимо трибуны для приветствия и направляются к выходу.

7. На этом митинге закаиваются и трудящиеся расходятся по своим предприятиям, учреждениям и организациям.

Комиссия.

Досрочно закончили учебную программу

Учащиеся Тайгинской школы ФЗО № 34 брали обязательство: в ознаменование праздников — 1 Мая и Дня Победы досрочно закончить учебную программу. Свое обязательство они с честью выполнили.

На днях состоялись выпускные экзамены. Выпускники показали прекрасные результаты. Испытания сдавали 45 учеников. 80 процентов из них сдали испытания на отлично и 20 процентов на хорошо.

Таких успехов школа достигла благодаря упорной и напряженной работе всего коллектива преподавателей — мастеров. Особенно много положили труда в дело подготовки учащихся в экзаменах мастера т. Корягина, Березин и старший мастер т. Гапеев.

В. Евтушенко.
Инженер отделения.
М. Мядзелец.
Узловой методист.

Ответственный редактор
Т. ДЕМИДОВ.

Тайгинская школа ФЗО № 34 проводит прием учащихся на следующие специальности: кондуктора, литеищики-формовщики, столяры, слесари по ремонту паровозов.

Все принятые в школу обеспечиваются бесплатным 3-х разовым питанием, бесплатным обмундированием, обувью и бельем. Ивангородские обеспечиваются общежитием и постельными принадлежностями.

В школу принимаются юноши и девушки в возрасте 16—20 лет, с образованием не менее 4-х классов.

Поступающие должны иметь следующие документы: свидетельство о рождении, достигшие 16-летнего возраста паспорт, справку о снятии с питания и справку с последнего места работы.

За справками обращаться Шефтинки № 112 дом МПС школа ФЗО № 34.

Отделению Госбанка требуется уборщица. Квартирай, топливом обеспечивается.

Горпромкомбинату требуются рабочие в цехах — столярный, сапожный, гончарный и мастера дамского и мужского платья.

Типографии «Сталинский путь» требуются уборщицы и ученики-наборщики. Обращаться в часы занятых.

Электро слесарный цех паровозного депо Тайга один из запущенных участков предприятия. Некудышная работа данного цеха пагубно оказывается на работе остальных цехов, тормозит выполнение производственной программы в целом по депо.

Казалось бы, плохая работа цеха должна была заинтересовать инженерно-технических работников, и в частности главного механика т. Кличуниова. Однако этого не произошло. В цех никто не заглядывает. Не бывает здесь и начальник депо т. Ячменьев.

Когда виновного в плохой работе цеха не находят, то это может быть объяснено тем, что посевной фонд приведен в полный порядок.

Святой долг каждого руководителя подсобного хозяйства добиваться, чтобы ни одна сотка земли не была засеяна некандидатскими семенами. Отбор лучших, чистых семян для посева даст дополнительные центнеры урожая с гектара.

Есть у нас и такие руководители подсобных хозяйств, которые до сих пор еще не создали семенные фонды зерновых культур. К таким относятся т. Потапенко (НЖЧ), Лискачева (материалный склад), Синев (артель «Строитель коммунизма»). Они проявляют преступную беззаботность, забывают о том, что до сеяния остались считанные дни.

Не все подсобные хозяйства обеспечивают себя семенами огородных культур. Много семян нехватает в совхозе, ОРСе паровозного депо, железнодорожной больницы.

Очень важно своевременно начать полевые работы, не упустить